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1 Le circuit RLC série en régime libre

1.) Mise en équation
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a) Equation différentielle
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b) Réduction canonique

On pose sur I'équation

différentielle
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2.) Les solutions
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On remplace la fonction par 1, la dérivée premiére par r, la dérivée seconde par rz

Equation caractéristique

rr4+2lr+awl =0
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On obtient une équation du second degré du type ar’ + br + ¢ =0 dont on cherche les racines.

Discriminant : ( A =b’ - 4ac )

A :’[J()\Q—WOL)
:‘_a( /\—wo.) ()«\—WO\

A>o |Z>\.Oo!

=
2 Wo yw
) f,Q> o

= =
% SAafdaly

o —

:.)]Q( 24.

A=41* — 40}

J\=-—2/\1W

Z

-A:m

Vi =g s UCWO @ Q= \"L A

K=1{c

K= -/\ =-Wo ANagune aaelle dou!rQ

« Y6

ol st
& Pcwe & Q) 4 o ReKe |

J\:-Lism
F Bk

?«ndxg, wmf‘-&xa

Py R )

———

o Qs VK <%

=5 R 2 Vf
QL:J v'cg dm(
g sLud ons nlelles
P TERE at E E

(n

o

[,&_\/3

|

2
—/\ij‘g‘-— -—A:jm



a) Cas A <0 : Régime pseudopériodique

Eod /54 r =-11jQ

A<, ou Q>%ou R <R{

2 solutions complexes ry et ryde la forme r = a
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Apreés calculs, on trouve :
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u, (1) = exp(—1) [acos(@x) + bsin(CU)] = Aexp(—Ar)cosQ +¢)]  ww+*

ou a, b, A et ¢ sont des constantes réelles, déterminées par les conditions initiales.
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Remarques: 1) La pseudo-période est plus grande que la période propre. Q = ,/(uj -A'<wgdonc T >T,.
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b) A > 0 Régime apériodique
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11 Réponse a un échelon de tension
1.) Les équations différentielles on e (Vewia-feonant )
Généralisation : Commande f(t) Réponse y(1)
ayy+a j‘: + az d f ()| Equation différentielle du second ordre (ou du premier ordre si 2;,=0) \

Solution comDIete : [ﬂt! y(t) + Xﬂlﬂ

e y((1) est la solution libre ou solution générale de I'équation sans second membre (ou équation homogeéne)
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Elle correspond au régime libre du circuit (c'est-a-dire sources éteintes).
o yi(t) est la solution forcée ou solution particuliére de l'équation avec second membre (ou équation
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Elle correspond au régime-permanent, Elle est du méme type que le second membre : Si f(t) est une
constante, y((t) est aussi une constante.
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2.) Mise en équation et résolution
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